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Είμαστε όπως γράφουμε;
/ Πεμπτουσία
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Τα τελευταία χρόνια ο επιστημονικός κλάδος της Γραφολογία εξελίσσεται με 
γοργούς ρυθμούς και συμβάλλει σημαντικά στην ανάλυση της προσωπικότητας 
του ατόμου και στην ερμηνεία του χαρακτήρα του. Εξίσου σημαντική είναι η 
προσφορά της σε θέματα υγείας και εκπαίδευσης.

Ο Γραφολόγος αναλύει τους γενικούς χαρακτήρες (μέγεθος, κατεύθυνση, κλίση 
κλπ), τους χαρακτήρες δομής (τονικά σύμβολα κλπ) και τις προσωπικές γραφικές 
ιδιαιτερότητες. Ο σκοπός της ανάλυσης αυτής δεν είναι μόνο η κατηγοριοποίηση 
αλλά και η αποκάλυψη των προσωπικών ιδιαιτεροτήτων του ατόμου. Συνεπώς, το 
ζητούμενο είναι η ορθά τοποθετημένη επιστημονική επεξεργασία και 
αποκωδικοποίηση των μηνυμάτων της γραφικής κίνησης.

Για τη χρησιμότητά της Γραφολογίας στο σύγχρονο άνθρωπο την την εφαρμογή 
της σε διαφόρους τομείς της επιστήμης και της καθημερινής ζωής μίλησε στην 
Πεμπτουσία η Γραφολόγος Δρ Όλγα Γαβριηλίδου.

Πεμπτουσία: Πώς συμβάλλει στις περιπτώσεις παιδιών με μαθησιακές δυσκολίες; 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293
http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2014/11/grafologos12.jpg


Όλγα Γαβριηλίδου: Η Γραφολογία είναι ένα εξαιρετικό εργαλείο για τους γονείς 
και τους παιδαγωγούς ως προς την κατανόηση του συναισθηματικού και ψυχικού 
κόσμου των παιδιών και των εφήβων. Τόσο στη γραφή όσο και στις ζωγραφιές 
αποτυπώνονται αυθόρμητα κύρια χαρακτηριστικά του νεανικού ψυχισμού, όπως 
για παράδειγμα η εσωστρέφεια ή η κοινωνικότητα, αλλά και ενδεχόμενες 
μαθησιακές δυσκολίες, όπως η δυσλεξία ή η υπερκινητικότητα.  Ο Γραφολόγος 
είναι σε θέση να αντλήσει με διακριτικό τρόπο χρήσιμες πληροφορίες για όσες 
συμπεριφορές θα πρέπει να αντιμετωπιστούν  προς όφελος του παιδιού κατά την 
ανάπτυξή του.

Π.: Μέσα από την εμπειρία σας έχει αναδειχθεί αναγκαία η γραφολογία σε 
συγκεκριμένες περιπτώσεις ή μπορεί να έχει θέση  π.χ. στην εκπαίδευση,  στην 
επιστήμη;

Ο.Γ.: Θα έλεγα πως τόσο η Αναλυτική όσο και η Δικαστική Γραφολογία είναι 
αναγκαίες όπου υπάρχουν άνθρωποι που θέλουν να συναναστρέφονται 
αποτελεσματικά με άλλους ανθρώπους !

Στο εξωτερικό η Αναλυτική γραφολογία κατέχει περίοπτη θέση στην Υγεία (το 
Parkinson και το Alzheimer είναι εξάλλου νόσοι που πρωτίστως διακρίνονται στη 
γραφή), στην Εκπαίδευση, στις Επιχειρήσεις, στη Διαφήμιση και σε πληθώρα άλλων 
τομέων. Στην Ελλάδα βρισκόμαστε ακόμα σε πολύ πρώιμο στάδιο όσον αφορά στην 
ένταξη αυτής της επιστήμης στην ελληνική πραγματικότητα.

Εν αντιθέσει η Δικαστική Γραφολογία έχει μεγαλύτερο ρεύμα απήχησης στην 
Ελλάδα. Ο Δικαστικός Γραφολόγος είναι απαραίτητος όπου υπάρχει έστω και η 
παραμικρή υποψία πλαστότητας γραφής ή υπογραφής. Πάντοτε λέω στους πελάτες 
μου πως δεν χρειάζεται να αγχώνονται για το πού βάζουν την υπογραφή τους μιας 
και υπάρχω εγώ πίσω από αυτούς για να διαλευκάνω ό,τι χρειάζεται!

Π.: «Είμαστε όπως γράφουμε» – στην γραφή μου θα συναντήσω τον εαυτό μου;

Ο.Γ.: Ο Πλάτωνας στην Πολιτεία στην Αλληγορία του σπηλαίου αναφέρει πως ο 
άνθρωπο δεν γνωρίζει τον πραγματικό κόσμο αλλά όσα του επιβάλλουν τα δεσμά 
των αισθήσεων του υπονοώντας ότι οι άνθρωποι ζουν σε μια ψευδαίσθηση.

Το ίδιο ισχύει και όσον αφορά στην γνώση του εαυτού μας∙ συνήθως  έχουμε μια 
εικόνα για τον εαυτό μας με βάση όσα πιστεύουν οι άλλοι για εμάς και 
στηριζόμενοι στις συνέπειες των πράξεων ή των επιλογών μας στον ευρύτερο 
περίγυρό μας. Δεν ξέρουμε τον εαυτό μας, νομίζουμε ότι τον ξέρουμε.



Μέσα από την ανάλυση 300 και πλέον χαρακτηριστικών του γραφικού χαρακτήρα 
η γραφολογική ανάλυση παρέχει στον γράφοντα πλήρη γνώση της 
προσωπικότητας του και βαθειά κατανόηση  της ψυχοσύνθεσής του.

Επομένως στη γραφή μου θα συναντήσω τον πραγματικό εαυτό μου, που είναι 
σίγουρα συναρπαστικότερος από ό,τι νομίζω!


